专科升本科模拟试题

网络教育专科升本科入学考试
统一考试题模拟试题

财政学（一）
一、选择题：（本大题共30个小题，每小题1分，共30分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，把所选项前的字母填在题后括号内。）

1．财政分配的主体是（      ）。

A、财政部门  B、银行  C、企业  D、国家

2．财政产生的经济条件是（      ）。

A、剩余产品的产生  B、国家的产生C、阶级的产生D私有制的产生

3．社会主义财政的基本职能是（      ）。

A、 分配职能     B、监督职能   C、资源配置职能   D、宏观调控职能
4．财政分配的无偿性是指（      ）相统一的分配。
A、所有权不变,使用权不转移      B、所有权不变,使用权转移
C、所有权和使用权不转移     D、所有权和使用权转移
5．财政收入可以来自C、V、M，但由于这三者各自的性质不同，（      ）不能成为财政收入来源。

A、C   B、V  C、M   D、V+M

6．税收政策和制度的中心环节是（      ）。

A、 纳税人   B、税率   C、纳税对象   D、征收环节

7．税收的三个特征是一个互相联系的统一整体，税收的强制性是由（      ）决定的。

A、固定性    B、无偿性   C、税收制度    D、财产权力

8．下列属于行为税类的税种是（      ）。

A、土地使用税   B、关税   C、消费税   D、营业税

9．（      ）税可以避免重复征税和税负不平衡的问题。

A、资源税B、营业税C、消费税D、增殖税

10．国家物资储备支出属财政支出中的（      ）。

A、 消费性支出   B、补偿性支出   C、转移性支出   D、购买性支出

11．按财政支出在经济上是否直接获得等价补偿为标准划分，债务支出属于（      ）。

A、转移性支出B、生产性支出C、积累性支出D、购买性支出

12． 社会保险的保障内容比其他社会保障更具有（      ）。
A、偶然性  B、普遍性   C、特殊性    D、波动性

13．财政补贴的起因，直接或间接与（      ）有关。

A、社会保障支出     B、价格   C、捐赠支出    D、债务支出

14．社会保障制度的内容不包括（      ）。

A、社会保险B自然灾害救济C家庭保障D、农村困难户救济

15．国家财政对使用某些规定用途的银行贷款的企业，就其支付的贷款利息提供的补贴叫做（      ）。

A、 价格补贴   B、企业亏损补贴   C、银行贴息   D、财政贴息

16． 按照财政支出效益的原则，首先要求体现的是（      ）。
A、经济效益  B、政治效益   C、社会效益   D、生态效益

17．在财政支出形式中，主要的形式是（      ）财政支出
A、有偿性   B、无偿性   C、生产性   D、消费性

18．将财政支出分为购买支出和转移支出，可以较准确地区分政府公共支出对（      ）的影响，

A、经济建设投资    B、公共需要   C、社会总需求   D、社会总供给

19．为减少国际重复征税，世界各国普遍接受（      ）为优先征税的权利。

A、 地域税收管辖权B、居民税收管辖权C、公民税收管辖权D、户籍税收管辖权

20．国债产生的直接原因是（      ）。

A、筹集建设资金B、弥补财政赤字C、调节经济D、监督社会

21．外债偿债率是指当年外债还本付息额占当年（      ）的比重。
A商品出口收入B对外劳务收入C国外借款D外汇收入

22．不同级次政府间财政资金的相互转移叫做（      ）。

A、 分税制   B、转移支付   C、复式预算   D、预算调整

23．经常预算的收入主要来自于（      ）。

A、税收收入   B、债务收入   C、企业收入   D、其它收入

24．我国预算法规定不能发行的债券是（      ）。

A、国债B、国库券C、地方政府债券D公司债

25．2000年国家预算增加了一种新的预算，它是（      ）。

A、 中央预算 B、地方预算   C、部门预算   D、企业预算

26．财政投融资具有（      ）性质。
A财政投资B银行投资C计划投资D财政和金融双重

27．当前我国实行的分税制是一种（      ）的分税制。

A彻底B初步C分级财政D分税财政

28财政政策的导向功能是通过（      ），告诉企业和个人生产经营及投资活动，应该怎样才符合国家的各项宏观政策。

A、法律手段  B、行政手段  C、利益机制    D、计划调节

29．我国现在用于弥补财政赤字的方法不包括（      ）。

A、 动用财政历年节余   B、增加税收   C、发行政府债券   D、向银行透支

30．国家预算收入与支出之间的对比关系中，收支数量绝对相等的情况，是（      ）
A、存在的   B、某一时期出现的现象  C、长时期的结果   D、平衡表上的形式表现
二、简答题（本大题共6个小题，每小题6分，共36分）

1．简述影响财政收入规模大小的因素是什么？
2．简述税收调节经济的作用。
3．简述单式预算向复式预算转变的理由。
4．简述国际重复征税的消极影响。
5．国债结构的内容有哪些。
6．简述财政政策的目标。
三、论述题（本大题共有2个小题，每小题17分，共34分）

1．试论国债的功能。
2．论述财政赤字的弥补方法。
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